



## 首站余姚梁弄革命老区 《呦呦鹿鸣》全国巡演正式启动

昨日下午,浙江省首部原创民族歌剧《呦呦鹿鸣》全国巡演在余姚梁弄文化中心正式启动。接下来剧组将奔赴江西南昌、贵州黔东南州、辽宁沈阳、吉林延边州敦化等宁波对口文化扶贫地区,开展弘扬社会主义核心价值观、唱响爱国主义主旋律的巡演活动。

### 全国巡演跨越数个省市

《呦呦鹿鸣》由宁波市演艺集团和宁波交响乐团联合制作出品,该剧于2017年列入中国文联“中国精神·中国梦”主题文艺创作工程。

关于全国巡演的初衷,宁波市演艺集团相关负责人表示,为满足偏远贫困地区人民群众对文艺精品的神需求,发挥文艺精品在脱贫攻坚工作中的“扶志”“扶智”作用,市委宣传部、市文广旅游局、市文联联合中国音乐家协会、中国文学艺术基金会共同主办民族歌剧《呦呦鹿鸣》全国巡演。“4月3日在北京中国文艺家之家召开了全国巡演新闻发布会,在之前的专题座谈会上,中国民族歌剧指导委员会副主任乔佩娟、中国歌剧研究会主席王祖皆等专家学者对该剧给予了高度评价和充分肯定,而余姚梁弄革命老区是此次巡演的首站。”

定,而余姚梁弄革命老区是此次巡演的首站。”

梁弄首站演出后,《呦呦鹿鸣》剧组将奔赴江西南昌,为当地百姓送上宁波的文艺精品剧目,预计整个巡演活动将于5月底完成。

### 受到梁弄群众喜爱

《呦呦鹿鸣》全国巡演首站梁弄,是一个有着悠久历史和灿烂文化的古镇。抗日战争和解放战争时期,以梁弄为中心的浙东革命根据地是全国19块抗日根据地和南方七大游击区之一,为中国革命立下了不朽的功勋。

启动仪式结束后,四明山革命老区的父老乡亲与梁弄镇初级中学的学子们齐聚文化中心,观看了民族歌剧《呦呦鹿鸣》。看完歌剧后,初一(2)班卢明敏、王乐等同学告诉记者,这是他们第一次现场观看歌剧,深切感受到了中国老一辈科学家为梦想和真理百折不挠、不懈追求的精神。“从一个小时候体弱多病的小姑娘,成长为获得诺贝尔奖的科学家,屠奶奶身上有太多值得我们学习的品质。在未来的学习和生活中,我们要以屠奶奶为榜样。”

通讯员 房炜 记者 朱立奇

## 讲述宁波藏书文化 大型原创越剧《藏书楼》成功试演

本报讯(记者 陈晓旻 通讯员 房炜)“请问是谁之天下?这天下不姓明也不姓清,岂能藏之于私匣!天下本属于普天下,应是百姓之天下!只要文脉不断绝,中华永远立天下!”昨天晚上,由宁波市小百花越剧团潜心3年精心创排的大型原创越剧《藏书楼》在天然舞台试演。

《藏书楼》是我市首部以中华文脉传承为主线,体现“书藏古今 港通天下”城市精神的原创剧目,该剧获得了“2018年度国家艺术基金”的扶持与资助,是“宁波市精品工程重点扶持项目”的新创剧目。余秋雨曾在《风雨天一阁》中呼唤道:“在我看来,天一阁的历史是足以写一部宏伟的长篇史诗的。我们的文学家什么时候能把范氏家族和其他许多家族数百年来的灵魂史袒示给现代世界呢?”如今,余秋雨先生多年呼唤的愿望终于实现了。

越剧《藏书楼》分八幕,讲述了一个明末清初浙东学子为传承中华文脉毕生守护宁波藏书楼的故事。该剧由上海戏剧学院教授曹路生编剧,中央戏剧学院原副院长、著名导演廖向红担任总导演,国家大剧院舞美总监高广健担任舞美设计,中国舞美家协会副主席周正平担任灯光设计,浙江省小百花越剧团一级导演江瑶担任导演,著名唱腔设计师陈钧担任唱腔设计,国内一线大咖云集鼎力加盟,是宁波市小百花越剧团建团以来最为强大的创作阵容。

昨天晚上,国家一级演员、尹派小生杨魏文和优秀青年演员徐秋英给观众演绎了一个荡气回肠的浙东学子藏书的大情怀故事,让越迷们直呼“很过瘾”。区别于普通越剧题材“才子佳人、花前月下”的唯美、典雅,《藏书楼》更多地表达了浙东地区文化学者对知识的渴望,对文化的求索,为国家,弃私欲,为中华文脉的传承不息而倾尽所有,讲述了宁波文人的大气开放、无私担当的故事,让现场的观众颇为感动。

今天晚上,天然舞台将上演《藏书楼》青春版。宁波市小百花越剧团的后起之秀张慧红、徐秋英、齐素琼、吕馨溶将担任主角,青春靓丽的青年演员将演绎她们心目中的《藏书楼》。



《藏书楼》剧照。记者 周建平 摄

## 中国家庭帆船赛分站赛 落户宁波

本报讯(记者 邹鑫)记者昨日获悉,第二届中国家庭帆船赛分站赛落户宁波,比赛将于7月12日-14日在中国宁波一号帆船母港——万博鱼游艇会和梅山湾万人沙滩举行。届时,只要以家庭为单位,2-3人组队,年龄在8-80岁均可报名参加。

今年3月,中国帆船帆板运动协会秘书长刘卫东一行专门来到宁波万博鱼游艇会和宁波梅山湾万人沙滩考察。在他们看来,宁波推广帆船帆板项目具备天时地利人和。除了有很好的硬件设置,是中国宁波一号帆船的母港,宁波还有深厚的海洋文化底蕴。宁波自古至今是古代海上丝绸之路的重要起点之一,也是“一带一路”的战略枢纽城市,做大做强帆船运动和水上休闲项目,打造本地帆船赛事品牌,不但能展现宁波“港通天下”海丝文化的城市形象,也有利于宁波今后继续打造国际帆船运动基地、引入国际顶级帆船赛事。

经中国帆船帆板运动协会最终筛选,宁波成为第二届中国家庭帆船赛分赛场。中国家庭帆船赛是一项以家庭为参赛单位的全国性赛事,以传播海洋文化、与家人共享航海乐趣为目的,由中国帆船帆板运动协会主办。2018年首届家庭帆船赛在天津、锦州、青岛、九江、武汉和三亚举办了6站分站赛,将帆船运动引入中国普通老百姓视野。

本届中国家庭帆船赛增加了7场分站赛。2019年5月-12月依次在三亚、武汉、威海、宁波、无锡、德州、秦皇岛、天津、青岛、苏州、九江、深圳等12个城市举行,其中分站赛13站,总决赛1站,全部共14站比赛。比赛将使用Hobie船,是一种轻型、快速、易于航行的双船身帆船,尺寸和构造非常适合家庭沙滩近岸航行。

### 福彩开奖信息

七乐彩第2019040期:  
 02 07 10 15 19 24 30 03  
 6+1第2019040期:  
 0 1 7 7 2 9 兔  
 3D第2019093期:2 5 8  
 15选5第2019093期:  
 01 04 09 12 13

### 体彩开奖信息

大乐透第19040期:  
 01 03 31 32 34 01 03  
 20选5第19093期:  
 08 09 11 16 17  
 排列5第19093期:  
 5 2 5 1 7  
 (均以公证开奖结果为准)